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EBPOIIEVICKU ITAPJIAMEHT

*

2004 LR 2009

Hoxymenm 3a pasenescoane 6 3aceoanue

OKOHYATEIJEH
A6-0002/2007

***I

AOOKNAA

0 IIPEJUIOKEHUETO 3a perieHre Ha EBporneiickus napiament u Ha ChBeTa 3a
M3MEHEHHUE U yIbJkaBaHe cpoka Ha jeiictBue Ha Pemenue Ne 804/2004/EO Ha
EBpomnelickusa napaameHT 1 Ha CeBeta ot 21 anpun 2004 r. oTHOCHO
cb3aBaHe Ha [Iporpama 3a nelictBue Ha OOLIHOCTTA 3a HACHPUYaBaHE Ha
JeMHOCTH B 00JIaCTTa Ha 3alllUTa Ha (UHAHCOBUTE MHTepecH Ha OOLIHOCTTA
(ITporpama ,,Xepkynec 1)

(COM(2006)0339 — C6-0216/2006 —2006/0114(COD))

Komucust mo 610/1KeTeH KOHTPOI

Hoxnaguuk: Herbert Bosch
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Jlezenoa na usnonzeanume 3Hauu

[Ipouenypa Ha KOHCyTALUSA
MHO3UHCMBO 0N NOOAOEHUMe 21aco8e
**]  Ilpouemypa Ha CBTPYJHHYECTBO (IIBPBO YECTCHE)
MHO3UHCMBO 0N NOOAOEHUME 2]1ACO8e
**[I  Ilpomemypa Ha CETPYAHHYECTBO (BTOPO YETEHE)
MHO3UHCMBO OM nodadeHume 21acoge 3a 000bpenue na obujama
nosuyust
MHO3UHCMBO OM GCUUKU YneHose na Ilapramenma 3a omxevpisme
U UsMeHeHue Ha 0owama no3uyusl
k% OpoOpenne
MHO3UHCME0 om gcuuku unenose na EII, oceen 6 ciyuaume no
unernose 105, 107, 161 u 300 om [locosopa 3a EO u unen 7 om
Jozoeopa 3a EC
IMpouenypa Ha CbBMECTHO B3eMaHe Ha pelleHue (I'bPBO YETEHE)
MHO3UHCMBO 0N NOOAOeHUme 21acoge
***[]  Tlpouemypa Ha CbBMECTHO B3€MaHE Ha pelieHrue (BTOPO YCTEHE)
MHO3UHCMBO OM NOOAdeHume 21acoge 3a 000bpenue Ha obujama
nosuyus,
MHO3UHCMBO OM GCUUKU YleHoge Ha Ilapramenma 3a omxevpisiHe
WU U3MEHeHUe Ha 0buwama no3uYyus
***[[1  IIpomemypa Ha CbBMECTHO B3€MaHE Ha peIIeHHE (TPETO YeTEHE)
MHO3UHCIBO OM nodadeHume 21acoge 3a 000bpenue Ha oouus
npoexm

***I

(ITocouenara mporuenypa ce 6a3upa Ha MPaBHOTO OCHOBAHUE, MPEATI0KEHO
ot Komucwusira.)

H3menenun na 3akonooamenen mexcm

W3menenusita, BHeceHH oT [lapimameHTa, ca oTOeNsI3aHN C nOMbMHABAHE U
kypcue. OTOEII3BAHETO C Kypcus b6e3 nomvmusaeare € IpeTHa3HauYeHO 3a
TEXHHYIECKHUTE CIIyKOH U ce OTHACS JI0 YaCTHTE OT 3aKOHOJATEITHNS TEKCT, 3a
KOMTO € IpeJUI0KeHa ONPaBKa C OIJIE U3rOTBSIHE Ha OKOHYATEIHUS TEKCT
(HammpuMep OYEBUAHU IPEIIHYU WM JIMIICBAIIM YaCTH B 1a/ieHa €3UKOBa
Bepcus). [IpeanosxeHusTa 3a monpaska MoJJiekar Ha CbIlIacyBaHe ChC
3aCErHAaTUTE TEXHUYECKH CITyKOH.
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3AKOHOJATEJTHA NPOEKTOPE30IOLUMA HA EBPOMNENCKUA NAPNNIAMEHT

3a NnpeJIoKeHueTo 3a pemieHue Ha EBponeiickust nmapiaaMedT 1 Ha CbBeTa 0THOCHO 32
H3MEHeHHUe H yIbJKaBaHe cpoka Ha JelicTBue Ha Pemenue Ne 804/2004/EO na
EBponeiickns napiaament u Ha CbBera o1 21 anpua 2004 r. 0THOCHO cb31aBaHe HA
IIporpama 3a neiicrBue Ha OOUIHOCTTA 32 HACLPYABaHe HA JeHHOCTH B 00/1aCTTAa HA
3amuTa Ha puHaHcoBHTe HHTepecH Ha O0mHocTTa (IIporpama ,,XepkyJec 11¢)
(COM(2006)0339 — C6-0216/2006 — 2006/0114(COD))

(IIpouexypa Ha CbBMECTHO B3¢MaHe HA pellieHHue: MbPBO YeTeHe)
Eeponetickuam napramenm,

— KaTo B3C MpCABUI ITPCIIIOKCHUCTO HA KOMI/ICI/IHTa 0 EBpOHCfICKPIH NnapJIaMeHT U 10
Cobeera (COM(2006)0339)',

—  KarTo B3e MpEeJBH CTaHOBHUIIETO Ha EBpomneiickata cMeTHa nanara Ne 6/20062,

— Kato B3e mpeasua wieH 251, maparpad 2 u wien 280 ot [Jorosopa 3a EO, cbriacHo
KOUTO MPEJIOKEHUETO My € mipenctaBeHo oT Komucusra (C6-0216/2006),

— Karo B3€ MpeaBH 4ieH 51 oT cBOSI MpaBWIHHK,

— Karo B3e MpeaBUJ I0KJIa/la Ha KOMHCHSTA MO OI0KETeH KOHTPOJI U CTAHOBHIIETO HA
KoMucwusTa mo oroxetu (A6-0002/2007),

1. 0/:[06p5{Ba MNPCAJIOKCHUCTO Ha Komucusra BB BUIa, B KOHTO € HN3MCHCHO,

2. cuuTa, Ye OCOYEHHUAT B 3aKOHOJATEIHOTO MpeIoKeHNe (PUHAHCOB aKeT TpsOBa aa €
CBhbBMECTHUM C TOpHAaTa rpaHulla Ha OI0/HKETEH pesl 5 OT HOBaTa MHOTOTO/IMIIHA (PMHAHCOBA
pamka (MFF) u n3tbkBa, ye 111e ce B3eMe pelleHue 3a roiUIHaTa cyma B paMKUTE Ha
roJIMIIHATa OF0/KETHA MPOLIEAYPa, B CbOTBETCTBUE C Pa3nopeOuTe Ha Touka 37 oT
MexaynHCTUTYIIHOHATHOTO criopasymenue ot 17 maii 2006 r. mexay EBponeiickus
napiaMmeHT, CbBeta 1 Komucusta OTHOCHO O10/KeTHATa JUCLUIUIMHA U JOOPOTO
(MHAHCOBO yIIpaBIICHHE?;

3. IMpu3oBaBa Komucusra Ja C€ OTHECC 10 HETO OTHOBO, B cnyqaﬁ Y€ Bb3HAMCPsBA Ja BHCCC
CbIICCTBCHU U3MCHCHUA B CBOCTO IIPCJIOKCHNUE WUIIN J1a I'0 3aMCHU C IPYT TCKCT,

3. Bb3IAara Ha cBOs HpejcenaTen a npeaaae nozunusata Ha [lapnamenra Ha CbBeTa U Ha
Komucusira.

! Bee omie nHemyonukysano B OB.
20B C 302, 12.12.2006 r., cTp. 41.
3 0B C 139, 14.6.2006 1., cTp. 1.
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Tekct, npemnoxken ot Komucusrta

N3menenus, BHecenu oT [lapnamenTa

Nsmenenne 1
CBbOBPAXEHUE 1

(1) O6mHOCTTA ¥ ABPIKABUTE-YJICHKA UMAT
3a IIeJ1 1a Ce MMPOTUBOIIOCTABAT Ha U3MaMHU
Y BCSIKAKbB JIPYT BH]l HE3aKOHHU
JeMHOCTH, 3acsramy (UHAHCOBHUTE
nHTepecu Ha OOIIHOCTTA, BKIIFOYUTEITHO
KoHTpabaHaarTa u pammupurpaHeTo Ha
IIUTapH.

(1) ObuHOCTTA M ABPIKABUTE-UICHKHA UMAT
3a 1eN J1a ce MPOTHUBOIOCTABST HA U3MaMU
U BCSKAKBB IPYT BUJ HE3aKOHHU
NeiHOoCTH, 3acsraiy (UHAHCOBUTE
uHTepecu Ha OGIIHOCTTA, BKIIOYUTEIHO
KoHTpabaHAaTa u ¢panuuduuupaHeTo Ha
uurapu. Beuuku ¢v3moiicnu cpedcmea
mpaoea 0a 0voam pazcvpHamu 3a
nocmuzane Ha Masu yes, 00Kamo
OMCMOAAM HACMOAULOMO
pasnpedenenue u 6ananc Ha
0m2060pHOCmMUmME MEHCOY HAUUOHAIHO U
00uHOCMHO pagnuuye.

Nsmenenue 2
CBOBPAXEHHUE 7 A (HOBO)

(7a) Hacmosawiomo pewienue onpeoens
dunancoe nakem 3a YAI0CMHOMO
eépemempaene Ha npozpamama, KOimo
CbCMaenNA6a NvpeUUHama pejhepenmua
cyma 3a 0100)cemnus op2am, o CMUCHIA
Ha mouka 37 om
Meostcoyuncmumyyuonainomo
cnopazymenue om 17 maii 2006 2. mesncdy
Esponeiickua napnamenm, Cveema u
Komucuama omnocno 6100xcemnama
oucyunauHa u 000pomo PunHancoso
ynpaenenue, 3a 0100)4CemHUs OP2aH NO
eépeme Ha 200UHAmMa 010HcemHna

npoyeodypa.

OB C 139, 14.6.2006 2., cmp. 1.

Nsmenenue 3
YJIEH 1, TOUKA 1

PE 380.643v02-00
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Unen 1 (Pemenue Ne 804/2004/EO)

1. Ynen 1 ce u3MeHs, KaKTO CJIS/Ba:

a) 3ariaaBUETO e 3aMEHS ChC CIcaHuA
TCKCT:

,»O00wu yeau va nporpamara‘

0) B napacpagh 2, nepeomo u3speuenue ce
3aMEHS ChC CIIEIHHS TeKCT:

LlIporpamara uma 3a yen oa oonpunece
3a 3auumama Ha punancosume
unmepecu na OdougHocmma Kamo
HachpyaBa JACWHOCTH CHITIACHO OOIIUTE

KPUTEPUH, U3JI0KEHH B HPUTLOHCEHUEmO*.

RR\647148BG.doc
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1. Ynen 1 ce u3MeHs, KaKTO CJIS/Ba:

a) 3ariaBUETO CE 3aMEHS ChC CiacaHuA
TEKCT.

,Ienu Ha mporpamara‘

0) Ilapacpagh 2 ce 3aMeHs CbC CIEIHUS
TEKCT:

»2. »,]IporpamMara Hacbp4aBa 1€HHOCTU
ChIJIACHO OOIINTE KPUTEPUH, U3T0KEHH B
pewenuemo. Ta o6pvuwia é6numanue no-
CReyuanHo Ha cieOnume yeau:

a) 3acuieane Ha MPAHCHAYUOHATTHOMO U
MYJTMUOUCUUNTIUHAPHO
COMPYOHUUECHBO MEXHCOY OP2aHUme HA
ovporcasume-unenku, Komucuama u
Eeponeiickama cayycoa 3a oopoa c
usmamume (OLAF);

0) usepasicoane Ha mMpedcu 6
Ovporcasume-uieHKu,
npucveouHagauume ce Cmpanu u
cmpanume-KaHOUOAmKu, 6
cvomeemcmeue ¢ MEMOPaHoym 3a
pazbupamencmeo, Koumo 0a yjaecHam
00mena na unghopmayun, onum u Haii-
000pume npaKmuku, Kamo
CHULEBPEMEHHO Ce 3aUUmam pasiudHume
mpaouyuu Ha 6CAKA ObPIHCABA-YNEHKA

6) OKa3eane Ha MEXHUYECKA ONepamuena
nOMOW|, Ha HAWUOHATHUME
npasonpunazauiu op2anu Ha
Ovporcasume-yuieHKu 6 Gopoama um
cpeuiy He3aKOHHUme MPAHCPAHUYHU
Oelinocmu, ¢ aKyenm 6vpxy nomowima,
OKA36aHA HA MUMHUYECKUME OPZAHU;

2) 06e3 0a ce 3acaza onepamusnama
ehekmugnocm, ycmanosasane Ha
2eozpaghcku banamc, upes 6K1046aHe NO
6B3MONCHOC HA 6CUYKU OBPIHCAGU-
Yj1eHKU U CMPAHU-KAHOUOAMKU, 8
cbomeemcmeue ¢ MEMOPAHOYM 34
pazbupamencmeo, 66 punancupanume

PE 380.643v02-00
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no npozpamama OeiiHoCmu;

0) ymMHOMCagane u 3acunéane Ha
MepKume 6 chepume, onpeoesieHu Kamo
Hail-yyecmeumenu, no-CneyuaiHo no
OmHoOwenue Ha Konmpaoanoama u
danwugpuuyupanemo na yuzapu. “

Justification

In its resolution on Hercule I the European Parliament, in line with the European Court of
Auditors’ opinion, had called for a clearer definition of measurable objectives in case of a
renewal of Hercule after 2006. This is of particular importance in the light of the

considerable budget increase.

N3menenue 4
YJIEH 1, TOUKA 2
Unen 1 a (Pemmenue Ne 804/2004/EO)

2. JloOaBst ce cneHUSIT YiIeH l1a, ozaznaeen

wllenu na npozpamama no cexmopu“:
Ilenu na npozpamama no cekmopu

B pamkume na oougume yenu
npozpamama TpsiOBA 1a CMUMYAUPa
CIICIHUTE cCHeyupuunu 3a omoeanume
cekmopu yenu B chepara Ha 3amurara Ha
¢unancoBuTe UHTEpecu Ha OOIIHOCTTA,
BKJIFOUMTENHO U B 00siacTTa Ha Oopbara
cpeily KoHTpabaHmara u
(hanmupuIpaHeTo HA IIUTAPH:

a) 3a cekmop ,,Texnuuecka oMo
paspadomka u ycv6vbpuieHcCmeane Ha
Memoou Ha pazcieoeane u Ha
mexHu4ecKu pecypcu é 6opoama cpeuy
uzmamume u noguUULABane Ha
Kauecmeomo Ha mexXHuuyecKkama u
onepamugHama noOOPvIHCKA npu
pascieosanuama.

PE 380.643v02-00
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2. JloOaBs ce caeaHuAIT YieH la:

wletnocmu

Ilpozpamama Tps6Ba na ce uznvinu
nocpeocmeom CIeTHUTE OellHOCmU B
cdepara Ha 3ammTaTa Ha PUHAHCOBUTE
uHTepecu Ha OOUIHOCTTA, BKIIOYUTETHO U
B 00J1acTTa Ha npeeeHyuama Ha u 6opdata
cpelry KoHTpabaHaara u
bammudunrpaneTo Ha IUTAPH:

a) mexnu4ecka NOMOILl 3ad HAYUOHAIHUME
0p2anu nOCPeocmeom:

- npedocmagane Ha KOHKPEemHu 3HAHUS,
ooopyosane u unghopmayuoHHo-
MEXHON02UYHU Cpeocmea 3a
yllecHasane Ha MPAHCHAUUOHATHOMO
COMpPYyOHUUECcmeo u
compyonuuecmeomo ¢ OLAF,

- HOOOPBIHCKA HA CHEMECIHU Onepayu,

RR\647148BG.doc



0) 3a cexmop ,,O0yuenue, CEMUHAPH U
KOH(pepeHINH * uma 0éa acnekma:

1. cmumynupane u noooopaeane na
COMPYOHUUECHIBOMO MEHCOY
ovporrcasume-unenku u Qouwgnocmma
nocpedocmeom no-n100po pazdbupane Ha
OOIITHOCTHU ¥ HAlIMOHAIHU MEXaHU3MH,
nocmuzano ype3 OOMEH Ha OITUT MEXTY
CHOTBETHUTE OPTaHU B AbP)KaBUTE-UICHKH
U paznpocmpanAeanemo Ha 3HaHus,
0CcO00EHO OT OIepaTUBEH Xapakrep; 2.
cmumynupane u ogoOpsiBaHe Ha
CHTPYIHUYECTBOTO MEKAY MPAKTHUIIH U
TEOPETHUIIN; H30CTPSTHE HA BHUMAHHUETO Ha
MIpPe/ICTaBUTENH Ha ChAeOHATa BIACT U
JpyTUTe I0PUANYECKU podecuu.

B) 3a cekmop ,,11000pvoicka HA
MHGOPMALIMOHHU CUCTEMU “: ocuzypaeane
Ha uHgopmayus u nookpena 3a
oelinocmu, C8bP3AHU C 00CMBNA 00
uHgopmayun, OGHHU U USMOYHUUU HA
OanHu

- 3acuneéane Ha 0OmMeHa Ha cayxcumeiiuy

0) ob6yuenue, ceMHUHapU U KOH(DEPEHLIUH,
HAcoueHU Kvm:

- 0-7100po pa3dupaHe Ha OOLUTHOCTHUTE
Y HAIIMOHATHATE MEXaHU3MH,

- 0OOMEH Ha OIHT MEXIYy CbOTBETHUTE
OpTraHH B JbPKABUTC-UJICHKH,
npucveOuHAgauume ce Cmpanu u
cmpanume-KaHoOuo0amKu,

- KOOpOUHUpane Ha OelHocCmume Ha
Ovporcasume-4ieHKu,
npucveOuHagauume ce Cmpanu,
cmpanume-KaHoOuoamKu u mpemu
cmpanu,

- paznpocmpansaeéane Ha 3HaHUs,
0CcO00EHO OT ONEepaTUBEH XapakTep,

- noOnoMmazane Ha 8aXMCHU
HAYYHOU3C/1e008aAMEICKU 0elHOCmU,
GKJIIOYUMENIHO NPOYYGAHUS,

- MOA00psABaHE HA CHTPYTHUYECTBOTO
MEXTy TIPAKTHIIA U TCOPETHIIH,

- U30CTpsIHE Ha BHUMAHUETO Ha
MPEJICTABUTENN Ha ChIeOHATA BIIACT U
APYTUTE IOPUIANYECKU TPOPECUN KbM
3auwgumama Ha punancosume
unmepecu na OdbuwHocmmay

B) n000pvIicKka Ha NHHOPMALMOHHU
CUCTEMH HOCPEOCHEOM:

- paspabomeane u ocuzypaeane Ha
cheyuainu 6a3u OGHHU U
UHDOPMAYUOHHO-MEXHONOCUYHU
cpeocmea 3a yiecHaeane Ha 00OCMbNA U
ananu3a Ha OaHHu,

- 3acuneane Ha 00mena Ha
uHpopmayus,

- paspabomeane u ocuzypaeane Ha
UHDOPMAYUOHHO-MEXHONOCUYHU
cpeocmea 3a pasciedsane, Had1I00eHUe
u pasy3naeamne. “

Justification

It is necessary to set concrete targets as regards the activities to be financed from the
programme in order to facilitate implementation and evaluation.

N3menenue 5
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WIEH 1, TOYKA 2 A (HoBa)
Unen 1 6 (noB) (Pemenne Ne 804/2004/EQO)

2a. /lo6asa ce unen 10, kakmo cneosa:
»dnen 10

H3evpueane na oeiinocmume,
noonomazanu om npozpamama

H3evpuwieanume oeiinocmu om opzanume,
KOumo modice 0a noiyuasam 00uiHOCmHo
¢unancupane (0ozoeopu 3a évinazane Ha
00uwecmeenu nOPvLUKU Uiu 0€36v3Me30HU
cpeocmea) no npozpamama cnadam Kovm
Odeiinocmume, HACOYEHU KbM 3ACUNGAHE HA
00WHOCMHUmMe MePKU 3a 3auuma Ha
¢unancoeume unmepecu u npecieosam
uenu om oou0esponeiicKu uHmepec 6
masu chepa unu yenu, Koumo ca yacm om
nonumuxkama na Eeponeiickus cvio3 6
ma3su ooaacm.

B cvomeemcmeue c unen 2, cneonume
Op2anu umam 00Cmvn 00 npozpamama:

- 6CUYKU HAYUOHATHU UTIU PECUOHATTHU
AOMUHUCIMPAYUU HA OBPHCABA-YTIEHKA UTIU
cmpana u3zevH Oownocmma, KaKmo e
onpeoenena 6 uneH 3, KOUMO HACLPYABAM
3acuneanemo Ha 0OUgHOCMHUMe
delicmeus 3a 3auiuma Ha puHancosume
unmepecu na Oougnocmma,

- 6CUYKU U3C/1€006AMEICKU U
obpazoeamennu UuHCMUMYmu, KOUMO
umam npasocyveKmuocm om Ha-manko
COHA 200UHA U KOUMO UMAam cedauuie u
¢dyukyuonupam na mepumopusama Ha
0vpoKcasa-yienKa, KAKmo e onpeoenena 6
ynen 3, U HACLPUABAM 3ACUIEAHEMO HA
00wiHOCMHUmMe 0eliCmeus 3a 3auuma Ha
¢unancoeume unmepecu na Qowgpocmma,

- 6CUYKU OP2AHU C HECMONAHCKA Yell,
Koumo umam npagocyoeKmnocm om Hai-
MAIKO e0Ha 200UHA U UMAM 3AKOHHO
ceoanuuie Ha MEPUMOPUAMA HA ObPIHCABA-
Yj1eHKda, KAKMo e onpeodenena ¢ uieH 3, u
Hacvpuasam 3acunganemo Ha
00wiHOCMHUmMe 0eliCMEUsA 3a 3auuma Ha
¢unancoseume unmepecu na

PE 380.643v02-00 10/32 RR\647148BG.doc
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Oownocmma. “
Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

H3menenue 6
YJIEH 1, TOYKA 3, BYKBA b
Unen 2, naparpad 1 (Pemenne Ne 804/2004/EO)

6) obass ce Ilapacpagh I: 0) {o6aBs ce cieonusam napazpagh npeou
napazpag 1:
»1. OOIIHOCTHOTO (PMHAHCHPAHE MOXKE /1 »~1. Cvenacuo Pecnamenm (EO, Eepamom)
Ob1e mox ¢popmara Ha: Ne 1605/2002 oownocmnomo puHaHCUpaHe
MOXxe 1a 0bae moa hopmarta Ha:
- 0e3BB3ME3IHU CPECTBA; - 6e3BB3Me3HU cpenctsa (Aan VI);
- JIOTOBOPH 3a BB3JIaraHe Ha OOLIECTBEHU - JIOTOBOPH 3a BB3JIaraHe Ha OOIIECTBEHU
HNOPBYKH. nopwvuku (an V).
Justification

Clarification ensuring that financial grants and procurement contracts are governed by the
provisions of the Financial Regulation.

HN3menenue 7
YWIEH 1, TOYKA 3 A (HoBa)
Unen 2 a (aoB) (Pemenue Ne 804/2004/EO)
3a. /lobass ce unen 2a, kakmo cneosa:
,»den 2a
H360p na 6enepuyuenmu

H300pvm na opzanu, onpasomouienu oa
noayyaeam 0e36b3me30HU cpeocmea 3a
deiinocm no unen 1s, ce uzevpuiea 6v3
O0CHO6A HA NOKAHU 3a NPEONONHCeHUA. ¢

RR\647148BG.doc 11/32 PE 380.643v02-00
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Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

H3menenue 8
YJIEH 1, TOUYKA 3 b (HOBa)
Unen 2 6 (HoB) (Pemenue Ne 804/2004/EO)
36. /lobass ce unen 26, kakmo cneoea:
wUnen 20

Xapakmepucmuku, Ha KOUMO ce 0CHO6A8A
OUeHKaAma Ha 3aA6J1eHUAMA 3d
0e36v3me30HU cpedcmea

3aaenenuama 3a 6e36v3Me30HU cpeOCcmea
3a 0elHOCMU ce OUEeHABA C 02710 HA:

- cvomeemcmeue Ha nPeonoIHceHama
oeiinocm ¢ yeaume na npozpamama,

- 0onvieane Ha nPeodoHceHama 0eiHocm
¢ Opy2ume noOnOMazanu OeiuHoCmu,

- 0COULECHBUMOCH HA NPEONOMHCEHAMA
OeliHocm, m.e. peaiHama 6b3IMONCHOCH
ms 0a 6v0e ocvuiecmeena upes
npeonoxcenume cpeocmea,

- CbOmMHOUIEeHUE pa3x00u-n0ﬂ3u,

- 000ageHna nonza Ha npeonoiceHama
oelitnocm,

- yacm om 00uleCcmeomo, KoM KOAMO e
HacouyeHna npeonoxceHama OeiuHocm,

- MPAHCHAWUOHATIHU U
MYTMUOUCUUNTUHAPHU ACREKMU HA
Odeiinocmma,

- 2eozpaghcku 00xeam Ha npednoicenama
mapka. “

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

N3menenne 9
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YJIEH 1, TOYKA 3 B (HOBa)
Unen 2 B (HoB) (Pemenue Ne 804/2004/EO)

36. /lobaea ce unen 26, Kakmo cieosa:
,» dnen 26
Honycmumu pazxoou

Cvenacno unen 16 eouncmeeno
paszxooume, HEOOX00UMU 3a YCREUWHOMO
ocvulecmesnsane Ha OeliHocmma ce
ezemam npeoeud npu U34UCIEHUemo Ha
0e36v3me30HUmMe cpedcmaa.

Jlonycmumu ca cvuio pazxoou 6v6 épv3Ka
¢ yuacmuemo Ha npeocmagumenu Ha
OankancKkume cmpanu, KOUmMo ca 4acm om
npoueca na cmabdunuzupane u
npucvLeOUHAGAHE HA CMPAHUME OMm
F0zouzmouna Eeépona’, na Pyckama
dhedepayua, na cmpanume, Koumo ca 6
npunoxcnomo none Ha Eeponeiickama
nOIUMUKA HA 000POCHCEOCmB0°, U
onpeoeneHu cmpanu, ¢ KOumo
Obuwnocmma e cknouuna cnopasymeHue
3a 63aUMONOMOU, NO MUMHUYECKU
eéwvnpocu.

I Buswa 1zocnascka penyonuxa Makedonus,
Anbanua, Copous u Yepna 2opa, bocna u
Xepuezoeuna u Penyonuka Xvpeamcka.

2 Anoscup, Apmenus, Azepoaiioncan, benapyc,
I'py3us, HU3paen, ﬁopéanuﬂ, Jluean, Jluous,
Mapoko, Monooea, Ilanecmunckama agmonomua
enacm, Cupus, Tynuc u Ykpaiina.“

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

N3menenue 10
YJIEH 1, TOUYKA 6 A (HOBa)
Unen 5a (HoB) (Pemenue Ne 804/2004/EO)

6a. /lobaen ce unen Sa, kKakmo cieosa:
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. dnen S5a
Ilpogepku u ooumu

1. Benegpuyuenmume na 6e36v3me30HU
cpeocmea zapanmupam, ue npu
Heo0x00umocm wie npedocmasam Ha
Komucuama npuopyscasawyu 0okymenmu,
Koumo npunaonexcam Ha NApMHbOpU UIu
ynenose.

2. Komucusama moxnce 0a uzevpuiu 00um
Ha U3NoN36aHemMo Ha 0OUHOCHHOMO
dunancupane upe3 coocmeenu
cayscumenu uiu ype3 onpeoesien Om Hes
KomnemenmeH ¢vHuien op2an. Takuea
o0umu mozam 0a ce u3evpuieam 6
pamkume Ha nepuooa Ha oelicmeue Ha
002060pa unu HA CROPA3YMEHUEMO U 6
nemzoouuien nepuood cied nocaeoHomo
naawane. Ilo yenecvoopasnocm,
pe3yamamume om 00uma mozam 0a
0osedam 00 peutenus na Komucuama 3a
6b3CMAH06ABAHE HA CYMU.

3. Cayncumenume na Komucuama u
6bHUIHUmME CIYHCUmenu, OnPasoMouieHu
om Komucuama, umam cvoomeemnomo
npaeo Ha 0ocmwvn 00 odexkmume u
nomeuieHuAma, KbOemo ce 0CvLU{eCmensa
oelinocmma u 00 6cAKa uHghopmayus,
6KII0OYUMENIHO UHPOpMayUs é
e1leKmpoHeH hopmam, Heobxoouma 3a
U36bPUIEAHEMO HA MAKUEA 00UMU.

4. Cmemnama nanama u OLAF ce
nosi3eam om cvujune npasa, 0CoOHeHo
npagomo Ha 00CmMvn, KAKMO Juyama,
nocouenu ¢ napazpag 3.

5. Oceen moesa, 3a 0a ce 3augumsam
¢unancoeume unmepecu na
Esponeiickama oouwgnocm cpeuiy uzmamu
u opyzu nepeonocmu, Komucuama
npoeesxcoa npoeepKu U UHCNEKYUU Ha
MACHIO NO HACMOAWAMA NPOZPAMA, 8
cvomeemcmeue ¢ Pecnamenm (Eepamonm,
EO) Ne 2185/96 om 11 noemepu 1996 ..
OMHOCHO KOHMPOJa U RPoeepKume Ha
macmo, uzevpuieanu om Komucuama 3za
3auguma Ha punancosume unmepecu Ha
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Esponeiickume oouwgnocmu cpewy usmamu
u opyzu nepeonocmu’. Ilpu
HeoOx00umocm, paszciled8anuama ce
npogexcoam om OLAF u cvenacno
paznopedoume na Pechamenm (EQ) No
1073/1999 na Eeponeiickusa napramenm u
Ha Cveema om 25 maii 1999 2. omnocno
pascineosanuama, nPoOGeHCOAHU om
Eeponeiickama cayxcoa 3a oopoa c
uzmamume (OLAF)

0B L 292, 15.11.1996 2., cmp. 2.
20B L 136, 31.5.1999 2., cmp. 1.

Nsmenenne 11

YJIEH 1, TOUYKA 7, BYKBA A
Unen 6, maparpad 1 (Pemenne Ne 804/2004/EO)

Texyuiara nporpama ce yabikana oT 1
anyapu 2007 r. no 31 nexemBpu 2013 r.

Texymiata nporpama ce yabiakasa oT 1
saayapu 2007 r. 1o 31 nexemBpu 2013 1. u
uie npuxntoyu na 31 oexemepu 2013 2.

Nsmenenue 12
YJIEH 1, TOUKA 8

Unen 7 (Pemenue Ne 804/2004/EO)

8. Uiten 7 ce u3MeHs, KaKTO CJIEABa:

a) Tupe a) ce 3amens cvc cneonusn
mexkcm:

,Hal-kbcHO 10 31 gexemBpu 2010 r.

0oknao na OLAF omuocno
U3NBIHEHUEMO HA NPOZPAMAma u
yenecvodpasnocmma Ha
npoovaxcasanemo ii;'

RR\647148BG.doc

8. Uinten 7 ce u3MeHs, KaKTO CJIEABA:

»OLAF npeoocmaesa na Eeponeiickus
napaamenm u na Cveema esxicecoona
UHpopMauus omHOCHO pe3yimamume
om npozpamama. Tosa exnwouea u
UHpopMmayua OMHOCHO
cbomeenmcmeuemo u 0ONvI6aAHEMo ¢
opyzu npozpamu u OeiuHOCmu Ha
pasnuwie Eeponeiicku cvio3.

H3ebpm3a ce Hesaeucuma OueHKa Ha
u3nvjinenume na npozpamama,
GKII0OYUMmME/IHO npoéepKa na
ocvuiecmesasanemo u nocmuzanemo Ha
ueiume Ha npozpamama, Hal-KbCHO a0
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0) Tupe 0) ce 3amens cvc cneoHun
mekxcm:

,»Hau-KbCHO 10 31 nexemBpu 2014 1.
0oknao na OLAF 0THOCHO MOCTUTaHETO
Ha TeJIUTe Ha nporpamara. [locoueHusT
JIOKJIaJl, Bb3 OCHOBA HA MMOCTUTHATHUTE OT
OcHEe(UIIUEHTUTE PE3yTaTH, OIIEHSBA, 110-
CHenuanto, e(eKTUBHOCTTa UM MIPH
MTOCTUTAHETO Ha IEeJTUTE, ONPE/ICIICHN B
wieH | U B IpUII0KEHNETO.

31 nexemBpu 2010 1.

Hau-xwveno 1o 31 gexkemspu 2014 r. OLAF
npeocmaesa 0oxknao na Eeponeiickusn
napaamenm u na Cv6ema OTHOCHO
MMOCTUTAHETO Ha IeNTUTe Ha porpamara.

Justification

Already in its opinion on the Hercule I programme, the European Court of Auditors had
recommended that OLAF should report annually on the results of the programme. In
addition, the prolongation of the programming period and the budget increase will only be
Jjustified if the budgetary authority is enabled to evaluate the achievements at mid-term on the

basis of an independent assessment.

N3menenue 13
YJIEH 1, TOUKA 8 A (uoBa)
Unen 7 a (HoB) (Pemenue Ne 804/2004/EO)
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8a. /lobass ce unen 7, kakmo cneosa:
wUauen 7a
Ynpaenenue na npocpamama

B3 ocnoea na ananu3z na pazxoonama
ehekmusnocm, Komucuama moosnce oa
Ha3HaAuU eKcnepmu u 0a ce 6b3n0J136a Om
opy2u ¢popmu na mexHuuecka u
AOMUHUCMPAMUBHA NOMOW], KOAMO He
6KJII0Y64 3a0a4U HA 00uleCmeeHu op2anu,
npexeéwpieHu no 00206opu 3a ad hoc
yeayeu. Ta mosuce cvuio maka oa
dunancupa npoyueanusa u 0a opzanuzupa
cpeuju Ha eKchepmu, 3a 0a y1ecHu
U3NBIHEHUEmOo Ha npozpamama, u 0a
npeonpuema mMepKu no OmHouieHue Ha
ungopmayuama, nyoauKkyeanemo u
pasnpocmpanenuemo, nPaKo cvbP3aHu ¢
oCHUeCcmea6anemo Ha yeaume Ha
npozpamama. “
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Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

N3menenue 14
YJIEH 1, TOUKA 8 b (HoBa)
[Tpunoxxenue (Pemenune 8§04/2004/EO)

86. Ilpunoscenuemo ce 3anuuasa.

Justification

The provisions of the annex to the decision are being moved to the body of the decision.
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EXPLANATORY STATEMENT

At the end of June 2006 the Commission submitted the present proposal on the Hercule II
programme, together with a report on the implementation of the initial Hercule I programme.
Whereas Hercule I was programmed for three years with a financial envelope of

EURI11 775 000, the programming period of Hercule II will be 7 years and the financial
envelope EUR 98 525 000.

The rapporteur is of the opinion that the activities financed from Hercule I constitute a useful
contribution to the prevention, detection and the fight against activities damaging the
Community's financial interests. The support for Member States' authorities as regards
specific IT tools for the exchange of information and networking among each other has to be
highlighted in particular. The same is true for the valuable groundwork of bringing together
experts from all Member States in order to build mutual trust and constant working
relationships. The Hercule programme also enabled OLAF to respond to the specific needs of
Member States at the external borders as well as Candidate Countries. Thus, the programme
deserves to be consolidated and extended during the new financial perspectives period. As a
consequence, the rapporteur considers the important budget increase of Hercule II compared
to Hercule II as a positive development in principle.

There are two reasons for the budget increase:

Firstly, in its opinion on Hercule I, the European Court of Auditors had already recommended
that Hercule be funded from a single budget article. Therefore, the rapporteur welcomes the
planned merger of different budget lines into a single article 24 02 01, covering the
financing of all general anti-fraud activities and entitled "Hercule II". The merger is
concerning:

e the current item 24 02 04 01 (Grant programme for anti-fraud measures)

o the current item 24 02 04 02 (Conferences, congresses and meetings in connection
with the activities of the associations of the European lawyers for the protection of the
financial interests of the Community)

e the current article 24 02 01 (General measures to combat fraud)

At present, Hercule I covers only grants and is financed from the current items 24 02 04 01
and 24 02 04 02. The current article 24 02 01 covers procurements only. Following the
merger

Hercule II will cover grants and procurements.

Secondly, Hercule II will receive supplementary funds of EUR 6-7 million per year, derived
from the Anti-Contraband and Anti-Counterfeit Agreement between the Commission
and several Member States with Philip Morris International (PMI). The rapporteur is
pleased that the prevention and fight against cigarette smuggling and counterfeiting will
become one of the cornerstones of the Hercule II programme.

He welcomes the plan agreed for the distribution of the payments of PMI (around EUR

800 000 000) among the 10 Member States and the European Commission as foreseen within
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the Anti-Contraband and Anti-Counterfeit Agreement. He strongly supports the intention to
use the Community share (9,7 %) to fight cigarette smuggling and counterfeiting.
Furthermore, he calls on the Member States to make use of the money within the same subject
field. He welcomes the fact that 24 Member States have signed the agreement and would like
to invite also the UK to support this important measure.

Before the funds can be spent under Hercule 11, some important adjustments of the legal basis
have to be ensured. Parliament, in its resolution on Hercule I, as well as the European Court
of Auditors in its respective opinion, had called for a clarification of the programme's
objectives in case of a continuation after 2006. The rapporteur deplores that the Commission
proposal does not set out clear, technically well-defined objectives. In view of the budget
increase and the prolongation of the programming period, the amendments aim at setting
measurable targets for the implementation. Furthermore, the rapporteur proposes that OLAF
reports annually on the results achieved. He also considers an independent mid-term review to
be a prerequisite for the prolongation of the programming period.

In the rapporteur's view, the committee should closely monitor if the implementation of
Hercule II follows the precise objectives to be introduced in the legal basis. In addition, he
would like to point out that, within the annual budgetary procedure, the principles of
specification and transparency in the financial regulation have to be respected in order to
ensure a transparent way of spending.

Following negotiations with the Council a compromise was reached with a view to a first
reading agreement. On 20 December 2006 the Chairman of the Budgetary Control Committee
received a letter from the Chairman of the Permanent Representatives' Committee (Coreper
II). In this letter Coreper II confirmed that, if Parliament amended the Commission proposal
in line with the compromise, the Council would adopt the proposed decision in the form of the
text thus amended. The Committee on Budgetary Control adopted the compromise
unanimously. Thus, it will be possible to reach a first reading agreement if plenary now
adopts the report without amendments.
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22.11.2006

OPINION OF THE COMMITTEE ON BUDGETS

for the Committee on Budgetary Control

on the proposal for a decision of the European Parliament and of the Council amending and
extending Decision No 804/2004/EC of the European Parliament and of the Council of 21
April 2004 establishing a Community action programme to promote activities in the field of
the protection of the Community's financial interests (Hercule II programme)
(COM(2006)0339 — C6-0216/06 — 2006/0114(COD))

Draftsman: Janusz Lewandowski

SHORT JUSTIFICATION

I. General remarks

The objective of this proposal is to constitute a basic act in accordance with Article 49 of the
Financial Regulation (EC, Euratom) No 1605/2002 of 25 June 2002.

There is no doubt that Community action within the "Hercule [" programme was a success
and that it should be continued. Therefore the proposed decision is urgently needed and the
lead committee is trying to aim for an agreement in first reading which could allow entry into
force of the decision in time for 1 January 2007. But it is not clear to your draftsman why the
Commission opted for the technique of an amending act extending the "Hercule I -
programme" instead of repealing Decision No 804/2004/EC and adopting a new programme
for the period of the new Multi-annual Financial Framework (MFF). Unlike what has been
proposed by the Commission for other follow-up programmes covering the period 2007-2013
of the new MFF, the Commission does not propose to adopt a new legal act which replaces
and repeals the earlier act.

This seems to be an unfortunate infringement of Point 35 of the Interinstitutional Agreement
on better law-making', which provides that legislation should be updated inter alia through
the repeal of acts which are no longer applied.

! Interinstitutional Agreement on better Lawmaking of 16 December 2003, OJ C 321, 31.12.2003, p. 1, see also
Interinstitutional agreement of 28 November 2001 on a more structured use of the recasting technique for legal acts, OJ C 77,
28.3.2002, p.1
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The European Parliament is called upon, together with the other co-legislators, to improve the
quality of law-making, therefore this issue has to be raised in this context, even if it is not the
main area of competence of the Committee on Budgets.

Furthermore, the annex to Decision No 804/2004/EC contains provisions which are not just
minor technical ones but concern the core of the programme. This is contrary to the good
law-making efforts to which the three institutions are committed; it contradicts provisions of
joint guidelines of the three institutions, which provide that annexes to legal acts shall be used
as a means of presenting provisions or parts of provisions separately from the body of the
enacting terms, in particular because of their technical nature'.

A set of amendments is therefore proposed by your draftsman in order to transfer the most
important provisions from the annex to the body of the decision.

II. Financial provisions

The total reference amount proposed for the seven years of the duration of the programme
(Budget line 24 02 01 under Title "Fight against Fraud) is EUR 98 525 000. This means an
increase compared to the previous "Hercule I "programme which covered a three-year period
from 2004 until 2006, with a financial envelope of EUR 11 800 000 in total. A standard
amendment has been agreed by the Committee on Budgets to be introduced in the new
programmes in order to ensure compliance with the ceilings of the MFF 2007 - 2013 and
which your draftsman proposes to you (Amendment 1).

Expenditure
type 2007 2008 2009 2010 2011 | 2012 and later | Total in million
EUR
Operational
expenditure
Commitment 13725 | 138 14| 141 142 28.7 98.525
Appropriations )
Payment 1 1| 115 115|116 41.925 98.525
Appropriations

Looking at the figures of implementation of the predecessor programme "Hercule [" in the
financial years 2004, 2005 and 2006, one can confirm the success of the Community action:

EUR 31/12/2004 31/12/2005 as of | amount implemented as of

million in per cent in per cent | 08/10/2006 8/10/2006
Commitment 11,8 99 % 99 % 52 % 7,0
Appropriations

! Joint Practical Guide of the European Parliament, the Council and the Commission for persons involved in the drafting of
legislation within the Community institutions: http://intracomm.cec.eu-admin.net/sj/jurrev/gpc/en.pdf ; Examples for
provisions to be put in the annex might be: rules to be applied by civil servants (such as analysis techniques, sampling
methods, and forms to be used), lists of products, tables of figures, plans and drawings etc.
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Payment 11.8 45 % 45 % 59 % 7.9

Appropriations

II1. Remarks on the content of the proposal

The amendments proposed to Decision No 804/2004/EC concern:

- the addition of sectoral objectives, such as the fight against cigarette smuggling and
counterfeiting;

- the removal of operating grants from the programme text (which does not mean that
bodies do not continue to be eligible under Article 108(1) of the Financial Regulation);

- the eligible countries, especially changes necessary in view of the next enlargements
of the European Union and inclusion of Algeria, Armenia, Azerbaijan, Georgia, Israel,
Jordan, Lebanon, Libya, Morocco, the Palestinian Authority, Syria and Tunisia;

- in various points, harmonisation of the programme text with the requirements of the
Financial Regulation.

From the point of view of your draftsman, all these changes can be welcomed.

IV. Conclusion

The reservations of your draftsman are of a more formal nature and concern the poor drafting
of the Commission's proposal, which does not respect the inter-institutional agreements on
quality of law-making. They do not justify a rejection of the proposal, as the content of the
proposal can be fully supported. But several amendments must be proposed on this subject in
order to improve the quality of the legislation.

AMENDMENTS

The Committee on Budgets calls on the Committee on Budgetary Control, as the committee
responsible, to incorporate the following amendments in its report:

Draft legislative resolution

Amendment 1
Paragraph 1 a (new)

la. Considers that the financial envelope indicated in the legislative proposal must be
compatible with the ceiling of heading 5 of the new multi-annual financial framework
(MFF) and points out that the annual amount will be decided within the annual
budgetary procedure in accordance with the provisions of point 37 of the 114 of 17
May 2006,

Proposal for a decision
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Text proposed by the Commission! Amendments by Parliament

Amendment 2
ARTICLE 1, POINT 1 (B A) (new)
Article 1, paragraph 2 (Decision No 804/2004/EC)

(ba) At the end of paragraph 2, the
following sentence is added:

"It shall promote transparency and public
access to the use and distribution of
Community funds, e.g. via the Internet, to
enable, facilitate, and encourage public
scrutiny."’

Justification

Any programme aimed at protecting the financial interests of the Community should promote
transparency and engage citizens by giving them clear and relevant information on the way in
which Community funds are spent. Greater public scrutiny could, in the long run, reduce the
cost of such programmes and promote active citizenship and greater involvement in EU
processes.

Amendment 3
ARTICLE 1, POINT 2 A (new)
(Article 1 b (new) (Decision No 804/2004/EC)

(2a) The following Article 1b is inserted:
"Article 1b
Activities supported

The general objective laid down in Article
1, and the sectoral objectives laid down in
Article 1a, shall be to reinforce Community
action to prevent fraud affecting the
Community's financial interests and to
combat such fraud, including the fight
against cigarette smuggling and
counterfeiting, by promoting the actions in
this field of the bodies engaged in it.

Activities of bodies which may help to
reinforce and increase the effectiveness of
Community action, in accordance with
Article 2, shall include the following:

'OJ L 143,30.04.04, p. 9.
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(a) organisation of seminars and
conferences;

(b) promotion of scientific studies and
discussions in the field of the protection of
the Community's financial interests;

(c) coordination of activities relating to the
protection of the Community's financial
interests (meetings);

(d) training and awareness, including in
connection with joint surveillance
operations;

(e) promoting exchanges of specialised

staff;

(f) development and supply of specific IT
tools; data-processing;

(g) technical assistance, including the
purchase of equipment;

(h) promoting and expanding the exchange
of data;

(i) provision of information and support for
activities relating to access to information,
data and data sources;

(j) purchase of specialised technical
hardware and technical support for the
monitoring of illegal activities in the field
of the fight against fraud."

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 4 4
ARTICLE 1, POINT 2 B (new)
Article 1 ¢ (new) (Decision No 804/2004/EC)

(2b) The following Article Ic is inserted:
"Article Ic

Carrying out the activities supported
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The activities carried out by bodies which
may receive Community funding (public
procurement contract or grant) under the
programme shall come under the heading
of actions aimed at strengthening
Community measures to protect financial
interests and pursue objectives of general
European interest in this field or an
objective which is part of the European
Union's policy in this area.

In accordance with Article 2, the following
bodies shall have access to the programme:

- all national or regional administrations of
a Member State or a country outside the
Community, as defined in Article 3, which
promote the strengthening of Community
action to protect the Community's financial
interests,

- all research and education institutes that
have had legal personality for at least one
year and are established and operating in a
Member State or in a country outside the
Community, as defined in Article 3, and
that promote the strengthening of
Community action to protect the
Community's financial interests,

- all non-profit-making bodies that have
had legal personality for at least one year
and are legally established in a Member
State or in a country outside the
Community, as defined in Article 3, and
that promote the strengthening of
Community action to protect the
Community's financial interests."

Justification
The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 5 5
ARTICLE 1, POINT 3 (B)
Article 2, paragraph -1 (Decision No 804/2004/EC)

() (b) Paragraph 1 is added: (b) (b) The following paragraph is
inserted before paragraph I:

RR\647148BG.doc 25/32 PE 380.643v02-00

BG



BG

(©) “1. Community funding may take the (d) “-1. Community funding may take

following legal forms: the following legal forms pursuant
to Regulation (EC, Euratom) No
1605/2002:
- grants; (e) - grants (Title V);
- public procurement contracts.” ® - public procurement contracts (7itle
VI).Q’
Justification

Clarification ensuring that financial grants and procurement contracts are governed by the
provisions of the Financial Regulation.

Amendment 6
ARTICLE 1, POINT 3 A (new)
Article 2 a (new) (Decision No 804/2004/EC)
(3a) The following Article 2a is inserted:
"Article 2a
Selection of beneficiaries

Bodies entitled to receive a grant for an
activity under Article Ic shall be selected
on the basis of calls for proposals."

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 7
ARTICLE 1, POINT 3 B (new)
Article 2 b (new) (Decision No 804/2004/EC)
(3b) The following Article 2b is inserted:
"Article 2b

Characteristics of grant applications on
which assessment is based
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Applications for grants for activities shall
be assessed in the light of:

- consistency of the proposed activity in
relation to the objectives of the programme,

- complementarity of the proposed activity
with other assisted activities,

- feasibility of the proposed activity, i.e. the
real possibility that it can be carried out
using the proposed means,

- the cost-benefit ratio,
- the added utility of the proposed activity,

- size of public targeted by the proposed
activity,

- transnational and multidisciplinary
aspects of the activity,

- geographic scope of the proposed
measure."

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 8
ARTICLE 1, POINT 3 C (new)
Article 2 ¢ (new) (Decision No 804/2004/EC)

(3¢) The following Article 2c is inserted:
"Article 2¢

Eligible expenditure

Pursuant to Article Ic, only the expenditure
required for the successful implementation
of the activity shall be taken into account
when calculating the grant.

Expenditure in connection with the
participation of representatives of the
Balkan countries forming part of the
stabilisation and accession process for
countries of south eastern Europe’, the
Russian Federation, the countries covered
by the European Neighbourhood Policy’,
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and certain countries with which the
Community has concluded an agreement
for mutual assistance in customs matters,
shall also be eligible.

! The Former Yugoslav Republic of Macedonia,
Albania, Serbia and Montenegro, Bosnia-
Herzegovina and Croatia.

2 Algeria, Armenia, Azerbaijan, Belarus, Georgia,
Israel, Jordan, Lebanon, Libia, Morocco, Moldova,
the Palestinian Authority, Syria, Tunisia, Ukraine."

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 9
ARTICLE 1, POINT 6 A (new)
Article 5a (new) (Decision No 804/2004/EC)

(6a) The following Article 5a is inserted:
"Article 5a
Checks and audits

1. The beneficiary of a grant shall ensure
that, where applicable, supporting
documents in the possession of partners or
members are made available to the
Commission.

2. The Commission may have an audit of
the use made of the Community funding
carried out either by its own staff or by
another qualified outside body of its choice.
Such audits may be carried out throughout
the lifetime of the contract or the
agreement and for a period of five years
Jollowing the last payment. Where
appropriate, the audit findings may lead to
recovery decisions by the Commission.

3. Commission staff and outside personnel
authorised by the Commission shall have
appropriate right of access to sites and
premises where the action is carried out
and to all the information, including
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information in electronic format, needed in
order to conduct such audits.

4. The Court of Auditors and OLAF shall
enjoy the same rights, especially of access,
as the persons referred to in paragraph 3.

5. Furthermore, in order to protect the
European Community's financial interests
against fraud and other irregularities, the
Commission shall carry out on-the-spot
checks and inspections under this
programme in accordance with Council
Regulation (Euratom, EC) No 2185/96 of
11 November 1996'. Where necessary,
investigations shall be conducted by the
European Anti-Fraud Office (OLAF) and
governed by Regulation (EC) No 1073/1999
of the European Parliament and of the
Council of 25 May 1999

1 OJL 292, 15.11.1996, p. 2.
2 OJL 136, 31.5.1999,p. 1.”

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 10
ARTICLE 1, POINT 8 A (new)
Article 7 a (new) (Decision No 804/2004/EC)

(8a) The following Article 7a is inserted:
"Article 7a

Management of the programme

On the basis of a cost-effectiveness
analysis, the Commission may employ
experts and make use of any other form of
technical and administrative assistance not
involving public authority tasks outsourced
under ad hoc service contracts. It may also
finance studies and organise meetings of
experts to facilitate the implementation of
the programme, and take information,

RR\647148BG.doc 29/32 PE 380.643v02-00

BG



publication and dissemination measures
directly linked to fulfilling the objectives of
the programme."

Justification

The activities supported by the programme are of major importance and cannot be treated
within the annex of the core act.

Amendment 11
ARTICLE 1, POINT 8 B (new)
Annex (Decision 804/2004/EC)

(8b) The Annex is deleted.

Justification

The provisions of the annex to the decision are being moved to the body of the decision.

Amendment 12
ARTICLE 1, POINTS 9 TO 14

Points 9 to 14 are deleted.

Justification

Logical consequence of amendment 10.
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